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Parlament schválil nový mediálny zákon 
 
Nová verzia vládou navrhovaného mediálneho zákona, ktorá 17. júna 2008 prešla prvým 
čítaním, bola nakoniec 24. júna 2008 v bieloruskom parlamente prijatá. Opozícia kritizuje 
vládu za neprimerane krátky legislatívny proces, ktorý prijatiu predchádzal, umožňujúci 
vláde získať nástroj na obmedzovanie slobody informácií a blokovanie kritických 
internetových stránok pred blížiacimi sa parlamentnými voľbami, vyhlásenými na 28. 
september 2008.  
 
Nový zákon bol ostro kritizovaný aj zo strany Bieloruskej asociácie novinárov (BAJ). 
Podľa BAJ zákon nerozlišuje medzi printovými médiami, masmédiami a internetom, ktorý 
definuje len ako spôsob šírenia informácii online, čo spôsobuje, že sa na poskytovateľov 
informácii cez internet vzťahujú rovnaké nariadenia aké sa vzťahujú na iné média. 
V tomto prípade ide hlavne o povinnosť získať oficiálnu registráciu. Vláda tak získava 
právomoc regulovať, alebo úplne zablokovať neregistrované internetové stránky, čo 
predstavuje vážnu hrozbu pre mnohých nezávislých poskytovateľov informácii cez 
internet. 
 
Zákon rovnako umožňuje zakázať činnosť média už po dvoch upozorneniach za rok bez 
udania bližších, presne špecifikovaných dôvodov. Podozrenia, že akákoľvek informácia 
spôsobila spoločenskú ujmu, alebo poškodenie štátneho záujmu, môže byť dôvodom na 
trestné stíhané média zodpovedného za jej distribúciu. Nový mediálny zákon zakazuje 
pôsobenie neregistrovaných novinárov pracujúcich pre zahraničné média a prijímanie 
finančnej, alebo technickej podpory od zahraničných osôb a organizácii s výnimkou ich 
spoluzakladateľov. Ďalšou novinkou je, že podľa nového zákona môže hlava štátu použiť 
médium pre štátne účely, ako napríklad preslov k občanom a to aj bez súhlasu daného 
média.   
 
Proti novému zákonu sa 25. júna postavilo na jednodňovej protestnej akcii, 
organizovanej BAJ, množstvo správcov bieloruských internetových stránok a blogerov. 
 
Zdroj: naviny.by 
 
 
Medvedev a Lukašenko sa stretli v Breste 
 
Dňa 22. júna sa v Breste stretol ruský prezident Dmitrij Medvedev s bieloruským 
kolegom prezidentom Alexandrom Lukašenkom. Po spoločných rozhovoroch prijali 
deklaráciu v ktorej potvrdili svoj zámer realizovať Dohodu o vytvorení Bielorusko-Ruskej 
únie.  
 
Lídri oboch krajín vyjadrili spokojnosť nad doterajším vývojom vo vzájomných vzťahoch a 
vyslovili sa pre ďalšiu integračnú spoluprácu, ktorá by mala zahŕňať silnejšiu vojenskú a 
humanitárnu previazanosť, ďalší rozvoj obchodu a ekonomickú spoluprácu založenú na 
princípoch trhovej ekonomiky a rovnakých právach s ohľadom na vlastné, individuálne 
záujmy. Napriek týmto vyjadreniam nepriniesli rokovania žiaden pokrok v otázke cien 
plynu, ktorá je najpálčivejšou témou spoločných rusko-bieloruských vzťahov.  
 
Podľa platnej zmluvy o dodávkach plynu, uzavretej v roku 2006, bude musieť Bielorusko, 
ktoré v súčasnosti platí najnižšie ceny spomedzi krajín združených v Spoločenstve 
nezávislých štátov, nakupovať plyn za európske ceny do roku 2011. Súčasná cena plynu, 
za ktorú Bielorusko plyn nakupuje je 128 dolárov za 1000 metrov kubických. Keďže sa so 
zvyšovaním cien počíta už na budúci rok, Bielorusko sa snaží zmluvu znovu otvoriť a 
zachovať si terajšie nízke ceny. 
 
Zdroje: naviny.by, charter97, Kommersant 
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Projekt EÚ „Východné partnerstvo“ schválený 
 
Lídri 27 členských krajín EÚ schválili 19. júna nový projekt Východného partnerstva 
Európskej únie. Projekt vychádza z Európskej politiky susedstva a vytvára nové 
multilaterálne fórum EÚ a krajín ako sú Ukrajina, Moldavsko, Gruzínsko, Azerbajdžan, 
Arménsko a Bielorusko. Cieľom je zvýšiť spoluprácu, posilniť ekonomické a politické 
väzby, ktoré by neskôr mohli viesť k bezvízovému cestovnému režimu ako aj vytvoreniu 
bezcolnej zóny voľného obchodu. Snahou projektu je postupne pripraviť účastnícke 
krajiny na budúce členstvo v EÚ. 
 
Bielorusko, ktoré nie je celkom zapojené do Európskej politiky susedstva,  získa 
výnimočné postavenie. Pred tým, ako sa bude môcť Bielorusko zapojiť k akčnému plánu 
pristúpenia k Európskej politike susedstva, EÚ očakáva, že naplní 12 
podmienok demokratizácie krajiny. 
 
Zdroj: naviny.by 


